

# 數算恩典

文／中和教會 陳智祥

當我再照鏡子時，臉上的孤傲像是面具一般被卸了下來，取而代之的是放鬆的神情，以及哭腫的雙眼。

信仰  
專欄

蒙恩見證



中和教會長笛吹奏詩歌

## 主大慈愛尋找我

每次在教會聚會的時候，聽見讚美詩第30首〈妙愛找我〉，心中都充滿了感動，我曾是迷失的羊，但主慈愛的呼聲，引導我一步步走向主耶穌的懷抱。

## 前曾沉罪惡間

我叫陳智祥，屬北區中和教會，是第三代信徒；也因為是第三代信徒，從小就受洗歸入真耶穌教會，一直到上國中之前，大都很聽話地上教會守安息日，並參加宗教教育。小時候的信仰是祖母的信仰，因家裡孩子眾多，父母親光是為了生活就耗盡大部分的心力，因此家裡孩子的信仰幾乎都是祖母在引導。小小的心靈裡，對於教會、聖經並沒有太多的認知。

記得還很小的時候，祖母會在星期天一大早帶我去搭公車，先到板橋火車站，走過天橋到前站之後，再換另一班公車到板橋教會（當時的宗教教育是星期天上午）。到教會參加宗教教育，對我來說並不覺得辛苦，因為有得吃、有得玩，教會的老師們也對我很親切；但是所謂的信仰，在我的心裡並沒有留下多少痕跡。

上了國中之後，覺得自己逐漸長大了，雖然國一、國二在校的成績還算不錯，但已經開始有了自己的想法，對父母說的話、祖母說的話，還有學校老師、教會老師所說的話，都開始產生了質疑。升上國三後，就在自我不斷的膨脹之下，終於，任何人的話都聽不進去了，而我也正式進入了所謂的叛逆期。

國三的叛逆期，就像是一場鋪天蓋地的風暴，我在風暴的中心，而整個世界都在對我狂嘯。雖然我在國一、國二時，都是在所謂的A段班，也是大人們心中的好孩子，但是一升上國三，所有在A段班所學不到的事情，通通都學會了，最大的原因是，我認識了一群壞朋友，這些朋友都來自於學校不同的班級。

不管是下課或是放學，我都跟這些壞朋友廝混在一起，成群結黨地去做那些乖學生不敢做的事情。到了週六安息日下午，以往應該是去教會守安息日的，但從學校放學之後，我的家人就找不到我了，因為我正在跟這些所謂的兄弟們混在一起，常常忘了時間、忘了教會、家人，甚至連自己是誰都忘了。到了半夜，我的父母親會到處去找我，因為他們知道，如果沒有找到我帶我回家，我會連該回家這件事情都忘了。

這場風暴一直持續到國中畢業，雖然有參加畢業典禮、領到了國中畢業證書，但是對未來很茫然，甚至跟家人表示不想再繼續升學，想要自己去外面工作，一個人住在外面。後來我的大哥找了一個機會勸我，他問



年少輕狂的國中時代(右二)

了我一個問題：「只有國中畢業，將來該如何找工作？」他要我自己想想未來在哪裡，也勉勵我去考高職，雖然學業荒廢了好一陣子，但是考前衝刺一下，應該還有機會考上公立高職。此時也有教會的老師來勉勵我，跟我說：「去參加高一班學生靈恩會吧！」雖然我仍然有著叛逆的心情，但是態度卻軟化了，心裡有個聲音不斷地出現：去吧！去吧！

國中畢業後，我很反常地拾起課本，在不多的時間裡準備聯考。曾經我也考過前幾名的，但那對我來說已是很遙遠的事情，我已經對自己沒有任何把握了。直到考完聯考，我就開始收拾行李，到火車站跟教會的同靈會合，再一起搭車前往鹿港教會。我的臉上明顯寫著孤傲，因為很久沒去教會了，同靈並沒有人跟我打招呼，而我也沒有要跟任何人做朋友的意思。到了鹿港教會，我被分配到一個小組，在小組裡我是沉默的，也是獨來獨往的，直到過了幾天之後……。

### 主顯大力懷抱我，安放羊圈裡面

在鹿港教會度過了幾天學生靈恩會的生活，剛開始很不能適應，因為每天都要一大早起床參加早禱會，然後聚會、分組討論……。大家會一起用餐、一起分享生活的

點滴，但每每輪到我的時候，我的沉默就像是冬天冷冽的寒流，可是同靈們跟輔導老師並不因此厭棄我，反而更像是在支持我，甚至是認同我；雖然我仍然沒有交到任何一個朋友，但是我的心開始改變。

在一次晚間聚會裡，教詩頌的老師帶著大家輕輕地唱著 “In your time, in your time, you makes all things beautiful, in your time……”，我聽著、口裡唱著，臉上流下了灼熱的眼淚。心想我怎麼會哭了呢？當我發現自己正在哭泣的時候，我的心被主的愛融化了。腦海裡浮現了一幕幕叛逆期不堪的畫面，心中的靈正在責備著我，讓我深深懊悔自己的行為；我知道那是來自於聖靈的責備，雖然嚴厲，卻又無比溫暖的安慰著我。接下來的幾天，我比任何人都更早起，更先到會堂獨自安靜地禱告，細細咀嚼剩下的幾天裡，所唱的每一首詩歌、所讀的每一段經

節。我在聚會聽道時哭泣、唱詩時哭泣，禱告時更是淚流不已。漸漸的，當我再照鏡子時，臉上的孤傲像是面具一般被卸了下來，取而代之的是放鬆的神情，以及哭腫的雙眼。

結束將近一個星期的學生靈恩會，回家之後，過不多久聯考也放榜了，感謝主，能夠以吊車尾的成績考上公立高職。之後的生活，我像是變了一個人，不僅回到了教會，也從此離棄過去結交的那些兄弟們，以往那些讓我引以為傲的事物，如今都成了我的羞恥，過去曾經讓我流連忘返的不良場所，如今我禁止自己的腳步前往。當時中和教會位於連勝街的會堂才剛獻堂，我回到教會之後，參加教會的詩班以及中級班，像是要彌補過去的錯誤一般，從頭開始學習讚美詩以及聖經上的道理，熱心參加教會以及中級班的聚會。

高一班學生靈恩會于鹿港教會



真耶穌教會78年北中區高一班學生靈恩會7.30~8.4于鹿港教會

## 主愛我，我不懼怕風波

回首這二十多年前的過往，主耶穌在學生靈恩會時的慈聲呼喚，仍在我的心靈間迴盪著，那首詩歌〈在主裡的時刻（In His Time）〉成了我最喜愛的詩歌。在此除了見證主耶穌的恩典之外，也同時想要勉勵孩子正處叛逆期的家長們，正在經歷叛逆風暴的孩子，是無力改變自己的，除了主耶穌有能力之外，我們能做的就是持續不斷地代禱還有關懷。在我上高中之後，我的家人告訴我，有很多人在我叛逆的期間一直為我禱告。感謝主，是主耶穌的慈愛感化了我，同時也感謝那些為我持續不斷代禱的家人還有同靈們。

聖經上告訴我們，我們愛，是因為神先愛我們，甚至在我們還未認識神、還是罪人時就愛我們了，所以我們也應當用主耶穌的愛，去愛別人，並為這些失喪的羊持續不斷地代禱。

## 主耶穌醫治了我

耶和華——我的神啊，我曾呼求祢，祢醫治了我。耶和華的聖民哪，你們要歌頌祢，稱讚祢可記念的聖名（詩三十二、4）。

### 疼痛的操練

高中畢業後，由於並沒有繼續升學的打算，於是跟幾位同學一起去位於板橋的愛買應徵工作，也很順利地進入愛買這間大賣場上班。在愛買是擔任一般食品課的營業員，工作的內容是負責搬運食品、上架與賣場銷



高中時參加中級班訪問教會活動（後排左二）

售活動的支援。

進入愛買工作不多久，當初一起應徵的同學一個個都離職了，原因是大賣場的工作是相當粗重而且辛勞的，在出入賣場與倉庫之間勞動，身上的衣服經常是濕了又乾、乾了又濕，讓人充分體會到《創世記》三章19節所云：「你必汗流滿面才得糊口」這句經節的意義。

工作才經過3個月，發覺身體出現了異樣，原因是長時間搬運重物所引起的。一般食品課所負責的是生活必需的商品（柴米油鹽醬醋茶），當時最大宗的商品是一桶20公升的食用油，幾乎每次促銷活動都要進貨滿滿一個貨櫃，而我們必須在極短的時間內將油品上架，也就是要將20公升的桶子堆成小山。假日的大賣場就像是戰場，商品搬運上架的速度遠不及消費者購買的速度，一整天下來，已經數不清到底搬運了幾輪，進出倉庫幾次……。

回家後，由於已經勞動了一整天，幾乎是洗澡完就躺下休息。疲憊不堪的身體原本

應該很快就會入眠的，但我卻一點睡意都沒有，並不是不累，而是因為背部的疼痛讓我無法入睡。在愛買才工作三個月，想不到竟然已經造成背部的職業傷害，從原本輕微的痠痛，一直演變成持續劇烈的疼痛，每每躺下要休息時，都要小心側著身不去壓迫到疼痛的部位，如此才能入眠。終於，我也向公司提出辭呈，離開這份勞累的工作；此時我已經接到兵單，估計隔年就會入伍當兵了。

離開了愛買，雖然背部的疼痛沒有繼續惡化，但是傷害已經造成，晚上的睡姿也從原本的姿勢改變為側睡，而我的心卻為自己感到迷茫，一方面是入伍在即，另一方面是擔心如此疼痛的背，能夠讓我勝任當兵的操練嗎？

然而神是慈愛的，祂時時刻刻看顧著我，保守著我的心懷意念。

## 奇妙的禮物

隔年中和教會舉辦春季靈恩佈道會，而我也把握機會在入伍前夕專心一志的參與，心裡直想著，入伍後不曉得還要過多久才有機會再參加靈恩佈道會。每每會後的禱告，我都到台前去，跪在講台前，大聲的向神禱告。

就在佈道會的最後一晚，我仍像往常一樣跪在講台前禱告，過不多久我被聖靈充滿，心靈與身體都大大的震動著，突然間我感到一股力量從講台的上方進入我的身體，我像被雷擊一般，整個人都跳了起來，跪在禱告墊上的膝蓋正在跳躍著。剎那間，我感覺到類似電流的力量灌滿了我的背還有脊椎骨，那個時候我清楚地明白主耶穌醫治了我，我的背不再痛了！

我被神的靈大大的充滿，快樂地哭著、大聲用靈言讚美神，跪在禱告墊上的膝蓋邊跳邊轉著圈，雖然閉著眼睛，轉著圈的我還有跪墊，卻連近在身邊的同靈的衣角都沒有碰到。原來，神待我如此慈愛，在我還沒有祈求的時候就醫治了我，祂賜給了我入伍前最好的禮物，雖然我如此渺小，神仍願意保守我、看顧我。

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

願一切榮耀都歸於主耶穌的聖名，願平安恩典歸於主所愛的人，阿們。

